



地处宁波北门户的慈城以千年古城而远近闻名。而今，来慈城的许多人又多了新的理由——美丽的田园乡愁。

依托古县城浓厚的历史积淀、美丽的田园和山水资源，近年来，江北慈城通过开展“红色党旗引领绿色发展”行动，把散落在区域内的各处美丽资源实实在在整合起来。而这些资源，成为当前该镇推动乡村发展的新引擎、补齐农村发展短板的金钥匙。因为勾起了童年的记忆、淡淡的乡愁，这些开发出来的资源，越来越受到城市人的青睐。



不起眼的“老房子” **成了**“香饽饽”

远离喧嚣，隐逸于云湖之上、群山环抱之间，独特的环境为南联村发展民宿提供了独特的资源禀赋。更特别之处在于，南联是一个“活的村子”——原汁原味的乡野生活、村落文化很好地传承了下来。

村东边有成片的原住民所筑的老房子，已经腾空数十载。这里即将华丽转身为一家名叫“乡宿”的高端品牌民宿。据介绍，乡宿项目将在保留原有农舍和山林的基础上，通过保护当地的文化与建筑，串联南联村的优秀环境与优质旅游资源，把原先村落老房子改造建设成山乡民宿。目前，项目主体已进入设计阶段。

作为首批“红色党旗引领绿色发展”现场会推介的资源，南联村的“老

房子”盘活了。村里通过集体土地收储和承租等方式，把这些村民们原来“嫌弃”的“老房子”等闲置资源整合起来，发展民宿，壮大村集体经济。“乡宿”项目的落地，成了南联村民们茶余饭后的热话题。

慈城镇相关负责人表示，引进乡宿项目，对于推进南联村落发展有很大帮助，对乡村旅游发展有很好的示范带动作用，也是慈城强党建助发展的一个成功的例子。

目前，江北区和慈城镇通过南联村的村庄规划、鼓励村庄集体土地流转、谋划环云湖绿道建设等措施，补短板，扬长板，全力支持南联村发展。同时，区、镇和南联村积极推进招商引资，一些潜在的意向客商也正在接洽中。

本报记者 徐欣 通讯员 黄利军 王瑜

『生态美镇』绿意浓 党旗飘处活力涌 江北慈城强党建助力美丽乡村



沉寂百年的学堂 **重焕** 新活力

以上事物只要没有人再去念叨，往往就会失忆。失忆了就没用了，难道干脆扔了吗？

两年前的“书记·向前冲”活动发布会暨“红色党旗引领绿色发展”推进会上，康辉旅游承接了半浦小学项目，致力于传统国学教育和民俗体验。今年3月份开园以来，一波波人流涌来，学国学、学礼仪、学传统手工艺，络绎不绝。

由当年四明银行当家人孙衡甫于1921年捐资建造的半浦小学，风雨飘摇近百年，已沉寂多年。

对于半浦小学，冯骥才先生在《半浦记》中曾写到：一幢灰砖黛瓦、素雅又宽敞、带木廊子的两层楼房，带着民国时期的风情，叫人想起柔石《二月》电影里那座教学楼。但如今历史过去了，人去楼空，还没派上用场。中国的村庄很少有文字史，百年

美丽的田野上 **长出** 新希望

生菜40元一公斤，亩产能达到40余万元，你没有听错，这就是大龙科技无土栽培、立体种植出来的无公害蔬菜。走进大龙农业科技园，一盆盆螺旋设计摆放着的无土栽培蔬菜让人感到格外新奇。这些无土栽培的无公害果蔬供给宁波高端的酒店和餐饮企业，供销两旺。

夏季里，大龙科技所在的三勤村格外忙，果蔬丰产，一批批新鲜蔬菜和水果从这里流向宁波的各大超市，三勤成了宁波名副其实的菜篮子基地。

和普通农民不一样的是，赵波、庞利民带领绿荟合作社不仅仅在此栽培果蔬，还将农业和观光相结合，打造成一个集观赏、游玩、学习于一体的特色农业精品园。今年，合作社又从三勤村民手中流转来约300亩土地。

就在大龙农业科技园旁，一个新的占地2000多平方米的科技园正在紧锣密鼓建设之中。据介绍，该园建成后，将主要用于观光与育苗，此举也是为了进一步壮大精品园区，延伸产业链。

江北慈城在“红色党旗引领绿色发展”的召唤下，一批红色带头人正推动着红色项目落地，并转化成实实在在的成果。

